

上海邦德职业技术工会

2018 年工作总结及 2019 年工作重点

各位领导，各位代表，各位老师：

我受工会委员会委托，向大会作工会 2018 年工作总结及 2019 年重点工作的报告。2018 年来，在市教育工会和校党委的领导下，在董事会与行政的大力支持下，我校工会以党的十九大精神为指导，行使工会的各项职能，围绕中心服务大局，关注民生服务教师，顺利完成了 2018 年度的工会工作。现报告如下：

一、服务大局，推进民主管理工作

1、行使民主权利，参与民主管理和监督

每年组织召开双代会，通报学校和工会一年的工作总结和来年的工作计划同时全校征集提案，今年提案共收到 11 件，涉及后勤管理的 5 件；涉及学校行政人事管理的 2 件；涉及教学管理的 2 件；涉及工会工作的 1 件；涉及信息中心的 1 件。工会提案小组本着认真负责，以广大教职工利益出发的宗旨，及时与提案中涉及的部门沟通，得到答复后第一时间给提案人一一作了解答。

今年根据教育工会要求将组织教职工代表和中层干部对校领导进行民主评议。

2、健全工会组织

每年工会会员的调整工作已是工会的一项常态化工作，本年度对工会会员（包括：女教授女干部联谊会、青年联谊会、羽毛球协会、钓鱼协会、棋牌协会等）做了会员增补调整工作，并根据实际情况对

各协会的章程也做了相应修改，为更好的开展教职工活动做好组织保障。

3、发挥工会作用

充分发挥工会桥梁和纽带作用。近几年来学校每年有工资增长，每次工资增长方案，人事处都与工会进行沟通后再定方案，工会会通过各工会组长把学校工资调整方案给每个会员解读；人事处对《教职工奖惩暂行办法》进行了修订，工会通过各工会小组让全体教职工了解修订方案，使修订制度切实落实，让每个教职员工得以知晓；组织开展女工委讨论会，讨论《关于校女教师产假、哺乳假的相关规定》讨论稿，维护女职工的权利。

二、关注民生，做好服务保障工作

1、做好工会福利

继续做好工会服务卡的注册和服务工作，截止目前有 139 人持有工会服务卡，为教职员工提供了一定的保障和福利；制定了多个疗休养方案供教职员工假期参加，去年参加人数占全校教职工人数的 28.2%；夏天来临前，工会做好教职工送清凉发放防暑用品的工作。

2、组织体检，为每位教职工的健康做好保障

今年组织 163 名教职工参加了体检。在工会的提议下，校长的支持下，教职工的体检费用由行政来支付，这样等于为每位工会会员多争取了活动经费。

3、购买综合保障计划，给教职工多一份温暖

工会除了为每位教职员工办理了工会服务卡外还为在编教职工购买了一份综合保障计划(B类)，今年有3位老师因伤病住院享受到了这份保障计划的福利，给伤病的老师送上了一份温暖；今年有两位教职工在体检时查出大病，工会得知后第一时间送去了关心和温暖补助，鼓励病者要调整好心态战胜病魔。

4、组织节日活动

根据不同节日，工会组织不同主题的活动安排。如：三八妇女节组织女教职工学做中式面点并发放女性小礼物；儿童节组织亲子烘焙活动；中秋节发放酒店学院制作的中秋月饼。

三、开展活动，凝聚校园和谐氛围

1、提升干部素质

为了进一步发挥工会中青年干部的能动性和积极性，安排我校工会青年干部参加市教育工会组织的素质提升活动。

2、组织教师参加各类比赛活动

上海市评选“上海最美教师”，工会积极推进让各分院推选出老师参加评选，通过推选挖掘我校“最美教师”，以此推广学习营造良好教学氛围。

今年第三届青年教师教学竞赛，我校青年教师秦昱和王静娴老师报名参加，工会从报名、送赛、陪赛到总结全程与青年教师一起参与，最终比赛结果是经管学院的秦昱老师获得了二等奖，工会与教务处联合做好获奖者的表彰和宣传工作。

带领我校韦合和盛正子老师参加全市教育系统“三笔一画”大赛，

两位老师在这个交流平台上得到了学习，既提高了教学素养，又展示了老师们书画的艺术风采。

3、组织教工运动会

为了凝聚教职工间的团结协作精神，舒缓教职工工作压力，工会举办了第十届教工运动会，组织了 3 个团体和 9 个单项的体育比赛活动，参加人数 148 人次，大家在运动场上既赛出了成绩又赛出了友谊。

4、增强协会活力，丰富大家业余生活

为了丰富教职工业余生活，根据教职工爱好不同，年龄不同，通过三个协会、两个联谊会组织教职员工开展各项活动，受到了大家欢迎。钓鱼协会和棋牌协会借着校庆 20 周年契机在青浦桃花岛福临农家乐组织垂钓和“八十分”比赛，比赛中大家没有紧张氛围更多的是欢声笑语，现钓鱼协会会员有 23 人，棋牌协会会员 35 人；羽毛球协会会员 48 人，协会每周三下午都会组织羽毛球爱好者在校外打球，上个月组织了一场有 20 人报名的男女混合比赛，激发了老师们坚持运动的信心。

5、组织文艺活动，陶冶情操，提高自信

去年成立的“邦德之声”合唱团，目前有 40 多名教职工参与，通过去年参加东北片高校合唱展演后大家积极性非常高，今年在刘畅老师的指导下又新排了 2 首歌，参加全市高校合唱团展演活动，虽然展演不设奖，大家在展演上还是唱出了风采，得到了其他高校合唱团的夸赞，老师们原来觉得我校新成立的合唱团肯定不及其他成立多年甚至几十年的合唱团，通过这两年参加展演大家信心也开始有了；今

年校庆 20 周年的庆典舞台上“邦德之声”合唱团再次高歌激昂。

四、提升素养，保障女教职工权益

1、开展特色活动

利用学校烹饪专业的资源，女工委组织女教职工学做西点烘焙、中式面点制作，受到了教师们的踊跃报名。

组织女教授、女干部画团扇、编花式绳编，享受修身养性的雅致生活，老师们看到自己画的团扇都很有成就感，都非常喜欢这类有意义的活动。

2、建设“妈咪爱心小屋”

今年在教工之家新建成了一个“妈咪爱心小屋”，小屋里有空调、冰箱、沙发、空气净化器等，给哺乳期的妈妈们带来了方便和私密。

3、关心单身青年教职工

组织单身教职工参加教育工会组织的“相约暖冬，幸福牵手”活动，让单身教职工有更广的平台社交新朋友。

五、经费到位，管理到位

工会经费得到校党委和行政的大力支持依法拨缴，依据工会自己的预算、决算、会计、审计等制度，严格按照工会财务审计要求独立并规范的使用。

六、做好年报统计工作

积极配合做好市教育工会 2018 年度的年报统计工作和报刊订阅工作。

七、2019年工会重点工作

1、继续行使好民主权利

每年召开双代会，学校重大事项工会要一起参与商议；提案工作开展要落实得力；大力支持并推进发挥二级工会作用。

2、提高工会服务意识，营造和谐校园氛围

增强三个意识：进一步增强工会工作服务于教育教学发展大局意识；进一步增强维护意识；进一步增强创新意识。

营造五种氛围：营造民主和谐的校园氛围；营造有利于激发教职工创造性的工作氛围；营造有利于青年教师快速成长的工作学习氛围；营造健康向上、情趣盎然的文化生活氛围；营造和谐的充满关爱的生活氛围

3、丰富“教工之家”设施内容

“教工之家”建成后，越来越多的教职工开始使用，2019年工会将把教工之家内的会议室再增加阅览和书房功能，大家休息时可以在会议室看看书报，写写书法。

各位领导，各位代表，各位老师，工会工作虽然是琐碎的，而且都是兼职义务的，但校工会在学校党政的大力支持下，发扬优良传统，积极为教工服务，为学校发展服务，在今后的工作中我们要继续认真学习，不断总结，努力开拓，紧密联系广大教职工，积极主动地发挥工会自身参政议政职能和桥梁纽带作用，使工会成为广大教职工的自己和贴心人，使工会工作再上一个新台阶。

上海邦德职业技术学院工会

2019年1月9日